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Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi ée 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

Aratás előtt.
Aranykalászt lenget a nyári szellő 

és az aranykalász Péter-Pál napjára már 
jóformán megérett a learatásra. A homo­
kon a gyorsan érő rozsba már beállot­
tak a vidám aratók s ahol a nyári égihá- 
boru helyenként kárt nem okozott, — ál­
talában reménykedő munka folyik, hogy az 
Isten áldása megjutalmazza a munka verí­
tékét, fáradalmát.

Minden jel azt mutatja, hogy, bár 
a búzatermés vidénkünkön közepesen jó­
val alul lesz, csendes, békés és megelé­
gedett aratás lesz. És csak uradalmak­
ban, nagyobb gazdaságokban s bérletek­
ben, ahol egy-két hangos szavú konkoly­
hintő kiabál és zavarbontást szit, — kell 
majd a hatóságnak rendet csinálni és az 
adott szó, a szerződés szentségének ér­
vényt szerezni. Általában azonban a ma­
gyar munkás okult néhány évek keserű 
tapasztalásából, amelyet részint maga át­

élt, részint másoknál látott. Néhány év 
előtt olyan emberek, akik a gazdasági 
munkás helyzetét, megélését, kereseti vi­
szonyait nem ismerik, kiadták a jelszót, 
hogy nem kell szerződni aratásra, csak az 
utolsó minutuinban. Kényszerhelyzetbe kell 
hozni a gazdát, hadd ijedjen meg, hogy 
kipereg az érett búza a földre, és így évi 
küzdelmes, fáradság semmivé lesz. Ha ezt 
látja a gazda, ugyancsak fog a munkás­
sal parolázni és annak minden kívánságát 
teljesíteni. De nagyon rosszul számítottak. 
Mert a gazda nem lehet kényszerhelyzet­
ben s az utolsó pillanatban nem szalad­
gálhat aratókért. így aztán idegenből ho­
zott aratókat s a régi aratók odahaza 
hoppon maradtak, százan és százan kere­
set nélkül. Igyekezte1, volna már elszer­
ződni a régi részkereset mellett, de hiába. 
Régi gazdájoknak már megvoltak az aratói 
és sajnálkozva mondotta, hogy mivel ismé­
telt felszólítására nem akartak vele szóba 
állani, nem is vehetik rossz néven, és ide­
gen munkásokkal kellett szerződni. Ha jö­

vőre vissza akarnak hozzá állani, kész 
örömmel fogadja őket, csak azt kéri, hogy 
az aratási szerződést idejében kössék meg.

__ Persze, hogy ezt a kérését a követ­
kező évben teljesítették is a munkások. 
De abban az évben bezzeg keserves időt 
láttak az aratási részkeresetből kima­
radtak.

Csak az tudja, hogy mily mértékte­
len nyomorúság költözhetett egyes mun­
kás hajlékába, aki a munkásember kere­
seti viszonyait ismeri és tudja azt, hogy 
a kenyérre valót egész télre az aratási 
részkeresetből szerzi meg. Aki nem áll 
aratáskor munkába, annak csak nyomorú­
ságban van része, — újig. De el lehet 
képzelni, hogy az az idegen ember, aki 
az aratókat kiszavalta a rendből és mé- 
zes-mázos beszédével elhitette, hogy nem 
kell jó előre leszerződni, hanem meg kell 
várni a búza fceérését, — az az ékesszavu 
ember abba a határba. — pedig jó pár 
esztendővel történt az eset, — ugyan^nem 
mer elmenni, annyira félti az irháját. De

T A R c A.
A falu kincse.

Irta: Földi Barna.
Vonaton utaztam és a vasúti kocsi­

ban két élénken beszélő főldmivelőt hal- 
gattam. Érdekes beszédjük volt. Annyira 
érdekes beszédjük, hogy érdemes itt nagy­
jában leírni.

Már régebben beszélgethettek s hogyan 
indult el a gondolatuk, azt nem tudom ? 
Azt mondja az egyik magyar a másiknak.

— Pedig állítom és megsem másítom 
a vélekedésemet, hogy falunak is lehet 
kincse.

— Talán az a sok gyerek, akik ut­
cáikon szaladgálnak.

— Azok is. Minden ország olyan 
gazdag, a mennyi a dolgos keze. És a

gyerekből válik a dolgos kéz. De most 
nem arra gondolok. Arra gondolok, hogy 
milyen elmaradt volt ami falunk még ak­
koriban, mikor a kincsünkkel nem tö­
rődtünk.

— És most törődnek?
— De nagyon! Látni fogja mindjárt, 

utitársam. A vonat egy fordulón ami köz­
ségünk határába ér. Mindjárt láthatja. 
Utazott e itt előbb ?

— Valami öt éve. Úgy emlékszem, 
hogy a falujok határmesgyéjén a községi 
legelő van. Tán ott van a kincsök.

— Ott bizony, mindjárt meglátja.
— Akkor ugyan elhanyagolt helyen 

találták meg a kincsöket. A mi községi 
legelőnk is csak csúfolásképpen nevezhető 
legelőnek, mert annyira lósóska, a sava- 
nyusfű, a kutyatej, a Szerbián tüsök rajta — 
de a maguké — mikor ezelőtt öt évvel

erre utaztam — még jobban el volt ha­
nyagolva.

— Mindjárt meglátja.
Eközben a vonat egyet kanyarodott. 

Akácfákkal, majd gyümölcsfákkal beülte- 
tetett legelő mellett haladt el a vonat. A 
két ember szótalan volt. A falubeli moso­
lyogva nézett a csodálkozó magyarra, aki 
— minél jobban a község felé haladtunk, — 
annál jobban kinyitolta a szemét, ümögve 
rázta a fejét.

Magam is kíváncsian néztem csodál­
kozásának okát a bujazöldön diszlő lege­
lőt. Valóban nem lehetett mindent a dús 
májusi esőknek tulajdonítani. Haragos bok­
ros, kövér fü szép zöld pázsitja terült el. 
Ezzel a legelővel, ha igaz az előbbi kije­
lentés, csoda történt. Nem volt itt hírből 
se semmiféle alkalmatlan a legelőt csúffá 
tévő fü. Szép dús perje, és rétifü kinálko-

Elegáns, csinos, tnvnszi és nyári ruhákat 
készít lehető legjutányosnbb árban
férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és 
1. tized 64 sz. alatt, a könyvnyomda mellett. — Ugyanott
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lesnek is rá gyönyörűségesen, mert hiszen 
szenvedett nyomorúságokat nagy részben 
ennek az idegen izgatásnak köszönhetik.

A mezőgazdasági munkásra nem

meg kell fizetni, éppen úgy kell fizetnie Aladárt jelölte vele szemben. Óriási erő- 
a földjén levő kölcsön kamatát, mintha jó feszítést fejtett ki mindkét párt a lefolyt 
termése lenne. Aki igazságos ember, annak héten. Amott a munkapárt hatalma, pénze, 
elkeli ismernie, hogy a gazda, különösen hallatlan erőszakossága s pressiója dolgo- 

származik semmi hátrány abból, ha jó ha nincs anyagilag jó helyzetben, sokkal zott, emitt a szent ügyért való önzetlen
előre, akár már télen is elszerződik mun- súlyosabb, gondteltcbb napokat lát, mint a lelkesedés s a mai napi politikai kormány­
kába. Affelől egész bizonyos lehet, hogy munkás’ akinek napszáma munkájáért zat ellen való elkeseredés, mondhatni gyű- 
ő munkája bérét, akármilyen termés is mindenesetre kijár, cgy-egy rossz termésű lölet lobogott. S bár nincs kétség az iránt, 
lesz, megfogja kapni. Hiszen az uj mun- évben is- De ha 37 ember igazságos, pe- hogy a hivatalos s egyébb érdekeltségi
kástörvény a gazdát a munkással szem- legyen az minden ember, akár gazda, viszonyban álló szavazatok nagy szama
ben vállalkozónak tekinti, akinek el kell aka^ munkás, el kell ismernie, hogy a diada l hoz Tiszának, mindamellett olyan 
szenvednie az Isten látogató kezét, ha munkástörvénynek erre a gyöngébb félt erőmérkőzés volt tegnap Aradon, mely 
sújtja és termést nem ad. Ellenben aivédő intézkedésére nagy szüksége volt. Es méltán tarthatott igényt az ország nagyér- 
munkás, ha akár tizenketted, akár tizen- az méltányos és vak ban igazságos. deklődésére. A korteskedések hevében
egyed részére szerződött is a kicsépelendő ^ most kezdődő aratás gyönyörű Herczeg Ferenc munkapárti képviselő a 
búzának, — nem kockáztat semmit, arra munkája a rendbe álíó magyarnak és bár koalíciós kormány ellen egy otromba va- 
az esetre, ha a búzája meghibásodik, vagy hamarább kél mint a dalos pacsirta és dat kockáztatott meg. Apponyi Albert és 
semmi, vagy silány termés lesz. Mert azt későbben nyugszik, mint némely esteli Andrássy Gyula grófok nyomban megcá- 
mondja a munkástörvény, hogy a gazda- j csillag, bár alig van pihenése és megállása; folták e vádakat s ráadásul még port is
sági balsiker esetén a munkásnak a mun­
kába állás előtt jogában van kérni, hogy 
a megállapított részkereset helyett az azon 
vidéken akkor fizetni szokott napszámbért

ezt a nehéz férfias erőt kívánó munkát 
gyönyörűséggel, jókedvvel és vas egészség­
gel végzi. Legyen ilyen a mostani aratás 
is. Terítsen Isten gazdag áldást. Ennek a

kapja. Vagyis a szerződésnek a részkere- sanyargatott országnak lakosságára, akikre 
set kiszolgáltatására szóló része kötelezi a valóban ráfér egy bőtermő esztendő annyi 
gazdát, de elfogadása, természetesen a nehéz napok után. 
munka megkezdése előtt, — nem kötelezi I "—-— •=-- ■ — ......= 1
a munkást. így tehát nem mondhatja aí Dl ' ) VL'1
munkásember, hogy ő eleve aratási szer- l5C1*- 6S KLllpOlltlKcl. 
ződést nem köthet, mert hiszen nem tudja —
mire kösse? Nagyon is tudja, hogy őt a Nagy harc folyt le tegnap Aradon, 
törvény aoban a részben, hogy ingyen ne A miniszterelnökké kinevezett gróf Tisza 
dolgozzék, megvédi. Bizony ez a törvény István kormányelnök törvény szerint kény- 
a gyöngék védelme. Mert aztán ki védi felen volt lemondani képviselői mandá- 
meg a gazdát, akinek egy rossz termés tumáról s uj választásnak kellett alávetni 
esetén adóját és köztartozását éppen úgy magát. A függetlenségi-párt gróf Széchényi rögök alattomosságé és haszonlesése™alig

indítanak Herczeg ellen, aki most már 
módositgatni igyekszik illetlen nagy mon­
dásait.

Képviselőház, főrendiház a héten 
utoljára üléskeztek ebben az ülésszakban. 
Őszig elnapolták üléseiket s a darabont 
őrség negyedfélhónapig csendesen szem­
lélheti a Duna folyását a képviselőház ab­
lakaiból, nem háborgatja őket semmi, 
senki.

Bulgária és Szerbia között az utóbbi 
napokban rendkívül kiélesedett a helyzet. 
Mindkét fél lázasan készül egymás ellen. 
Úgy látszott egy darabig, hogy talán cl- 
i-erü'.hető lesz köztük a háború, de a 
szerbek makacssága és irigysége s a gö-

zott a jószágnak. S szép cimeres-jószág 
legelt a kövér gyepen. Bonyhádi piros-tarka 
tehenek, szép szimmenthali címeres bikák. 
A tehenek teletőgye jelentette, hogy itt a 
jószág bő legelőre talál a szép községi 
gulyának értékes állatai, azt jelentették, 
hogy abban a községben jövedelmező ál­
lattenyésztést űznek és a gazdák tudják 
azt a régi regulát.

„Kinek sok a jószágja, —
Sok lesz annak trágyája 
Kinek sok a trágyája,
Bőven terem búzája1,!
Xégre a csodálkozó magyar meg­

szólalt :
— Varázslat történt, varázslat! Mit 

csináltak itt maguk? Nem is tudok erre 
a helyre ráismerni.

— Jól mondotta: — szólt a készü­
lődő — hazaért magyar. Ezt a mi legelőn­
ket igazán csak csúfolódásból hirdették 
községi legelőnek. Kegyetlenül el volt 
hanyagolva. A jószág csak tengett, len­
gett rajta. A faluban e miatt kevésnek 

! volt tehene, — mert kézből, a sovány föl­
dön termett takarmánnyal senki sem 
győzte. E miatt a nép állandóan szegé­
nyedett, — mert a töld minden évben ke­
vesebbet termett, aminek igen érthető oka 
az volt, hogy kellő számú jószág nélkül 
nem trágyázhattuk a földünket. Ebben — 
a siralmas helyzetben a földmivelésügyi 
miniszter kiküldöttje nyitotta föl szemün­
ket. Olvastuk az újságban, hogy a minisz­
ter olyan elhanyagolt községeknek, mint 
amienk, ahol legelőn már semmi fű sincs

és kihajtott jószág koplal rajta, segélyt ad 
a legelő rendbe tartására. Folyamodni kell 
és kérni kell szaktanácsot, olyan szakér­
tőnek ingyenes leküldését, aki tervet ké­
szítene, hogy lehet a közlegelőt rendbe 
hozni.

Hogy nekünk milyen munkákat kel­
lett rajta végrehajtani, azt, miután mindjárt 
beér a vonat — el nem mondhatom, hogy 
ha a közlegelőnek rendbehozásával volt is 
bajunk, nekünk megérte, mert ez lett a 
mi falunk kincse.

Mióta ilyen jó legelőnk van, azóta 
boldogulunk voltaképen. A föld többet te­
rem. En például, — miközben tarisznyá­
ját a vállára akasztotta, — csak két kézi 
napszámos, házas zsellér vagyok a falum-

Uj üzlet. U DEBRECENBEN W^'Uj üzlet.
Az uj városi bérpalota sarok helyiségében Piae-u. 26.

nádudvar? Lajos úri- és nőidivatáru üzletében
folyton érkező újdonságok ruha és blúz selymekben, szövetek, delainok, grenadinok, batiztok és kartonokban, 
ktvaló minőségű angol Zefirekben, csipke szövetek, csipkék és mindenféle díszekben, színes és fekete divatos 
ernyőkben. Nagyválaszték fekete gyászruha szövetekben és minden hozzávalókban. Olcsó szabott

árak mellett. Készpénz fizetésnél 5% engedmény.
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Gazdák fii
,FÜGGETLEN HAJDÚSÁG"

I A világhírű Johnston kévekötő arató- 
gepek automobil rudhordótaligával, kizárólag

— Wáhrner Sándopnál DAhi*AOAn
Piac-utca 43. sz. a Dréher mellett Rürum

ha vezethet békére. A török háború előtt 
Bulgáriával kötött szerződéseik ellenére 
akarják most Bulgáriát kényszeríteni az 
elfoglalt területek átadására. Csakhogy 
Bulgária se bolond, hogy mindent nekik 
adjon. Ezen folyik most a marakodás, me­
lyet a mai napra Szentpétervárra hivott 
balkáni konferencia akarna elsimítani.

Meddő nyár.
Irta : Szabolcska Mihály.

Hallgatom a falunkban hallgatag :
Hogyan dicsérik az elmúlt nyarat,
Hogy bezzeg most jól fizetett a búza,
S a mázsát a mag emberül lehúzza.
Hogy szénaféle is termett elég,
Hogy áldott nyár volt mindenfélekép! . . . 
Csak én hordom szomorún a szivemben : 
Hogy ez a nyár meddő volt véghetetlen.
— Oh hisz’ az egész elmúlt nyáron át 
Alig hallhattam a madár dalát.
A búzavirágból — virág járt fölöttem,
Eg/etlenegy bokrétát se" kötöttem !
A lombos trdSk titkos mélyiben,
Hol rejtekén a boldogság pihen,
A magánnyal, ki régi hű barátom,
Egész nyáron nem volt találkozásom.
Dicsérhetik előttem, — hasztalan,
Nekem ez a nyár elveszett nyaram; 
Kegyetlen volt, sivár volt és kietlen . . .
— Egy nótát sem fakasztott a szivemben!

ban és ezen a dús legelőn két címeres 
tehenem legel. A közlegelő a munkás em­
bernek nagykérdése. Egy községnek se 
szabadna lenni, ahol a közlegelőt elha­
nyagolják. No, Isten áldja.

A vonat tovább ment. A csodálkozó 
magyar felém fordulva igy szólt:

— Csodálatos. Ezek ügyes emberek. 
Nem panaszkodnak, de tesznek. Csakhogy 
nekik könnyű. Mégis az úrbéri rendezés 
hagyott nekik legelőt, de a mely közsé­
gek felszántották a legelőt és most nincs 
egy talpalatnyi legelőjük sem, azok mit 
csináljanak ?

— Azok vegyenek, — mondtam én. 
Arra is nagyon okos törvény van most. 
Az országgyűlés megalkotta a Földhiteün-

hírek.

— Előfizetési felhívás! Az uj év­
negyed alkalmából tisztelettel felkérjük 
előfizetőinket az előfizetési dijak szives 
beküldésére. Tisztelettel a „Független 
Hajdúság“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala.

— A ref. templomban ma délelőtt 
Szondy István segédlelkész prédikál.

— Esküvő. Fényes esküvő folyt le e 
hó 25 én városunkban. Dr. Dajka Ambrus 
helybeli ügyvéd, tartalékos m. kir. honvéd­
hadnagy, a Sportegylct ügyvezető elnöke, 
ugyanis e napon esküdött örökhűséget 
Oláh Miklós városi tanácsnok és földbirto­
kos s neje Kürthy Róza úrasszony bájos 
leányának Böskének. Az esküvőnél tanukul 
szerepeltek Kovács Gyula alispán és dr. 
Kőrössy Kálmán debreceni ügyvéd. Az 
esküvő a legszűkebb családi körben folyt 
le. Esküvő után az ifjú pár nászúira ment 
a Tátrába.

— A ref. iskolaszék tegnap délelőtt 
Demjén Ferenc lelkész elnöklete alatt ülést 
tartott. Elnök-lelkész magas színvonalú meg­
nyitó beszéde után az iskolaszék folyó 
ügyeket tárgyalt, többek között a Jablonczay 
alapítványt Bede Lajos tanítónak Ítélte.

tézetek Országos Szövetségét. Ennek egyik | közben

föladata az, hogy egyes legelőt vásárolni 
akaró községeknek a vételre minden ha­
szon nélkül kedvező kölcsönt adjon. És 
pedig teljes vételárat.

A vételári részleteket a községek az­
tán vessék ki a legelőre hajtott jószág 
után fubérbe s évek múlva olyan legelőt 
szereznek, a melyre a lakosok jószága in­
gyen járhat, de még akkor is jó lesz egy 
kis fűbért szedni, hogy a legelőt trágyáz­
hassák, gondozhassák, ha kell, fűvel be­
vessék, gaztól irthassák.

— Köszönöm a jó tanácsot. Bárcsak 
hallgatnának otthon rám az emberek és 
ezt megcsinálhatnánk.

— A község érdekében kívánom, 
hogy meghallgassák, mondottam bucsuzás

— Bélteky bucsuzása. Ma egy hete 
tartotta Bélteky Lajos volt szohoszlói lelkész 
búcsú egyházi beszédét a ref. templomban, 
mely ebből az alkalomból csaknem szintil- 
tíg megtelt közönséggel. Az egyházi beszéd 
gyülekezetünkre mély benyomást gyakorolt. 
Este a Kossuth-körben 120 terítékes társas­
vacsorát rendezett a közönség Bélteky tisz­
teletére, hol egymást érték a felköszöntők. 
Bélteky Lajos hétfőn távozott el városunk­
ból véglegesen.

— Lelkészmeghivás. A helybeli ref. 
lejkeszi állás betöltésére nézve 1410 egy­
háztag a törvényes formák betartásával 
előterjesztést tett Szabó Lajos espereshez 
oly irányban, hogy ez állásra Szabó Antal 
balmazújvárosi lelkész hivattassék meg. E 
meghívás, illetőleg az aláírások hitelessége, 
vallamint a választók névjegyzéke ellen 
dr. H. Kovács Bálint, Magyar Imre és 
Herczeg Bálint presbiterek felebbezést 
nyújtottak be az espereshez, aki azokat 
minthogy állításaik válódiságát bizonyítani 
nem tudták, visszautasította, egyben a 
Szabó Antal meghívását elrendelte s julius 
6-ára a választási eljárás megtartását el­
rendelte. A törvényes mederbe tért tehát 
az ügy s most a tizenkettedik órában, 
amikor a kedélyek sok tekintetben izga­
tottak, igazi áldás volna ref. egyházunk 
tagjaira a lelkészválasztás békességes meg­
oldása. A legnagyobb tiszteletben kell tar­
tani az ellenvéleményüek felfogását, viszont 
az elfogulatlanul Ítélkezőknek be kell lát- 
niok, hogy a Szabó Antal nagy képes­
ségeire, törhetlen akaraterejére, az egy­
házi közigazgatásban való kiváló jártas­
ságára magának az egyháznak van leg­
nagyobb szüksége. Ez a szempont vezesse 
irányítsa mindazoKat, akiknek elhatározá­
sára lesz bízva a meghívás sorsa.

— Jegyzőválasztások Földesen.
Junius 21-én ejtette meg Ercsey Gyula fő­
szolgabíró az adóügyi jegyzőválasztást Föl­
desen. Itt ugyanis Fodor János adóügyi­
jegyző hosszas hivataloskodás után nyuga­
lomba vonult. Adóügyi jegyzővé Domokos 
Géza 3-ad jegyző, 3-ad jegyzővé Tiszai 
Gyula segédjegyző, ennek helyére pedig 
segédjegyzővé Siró János oki. jegyző válasz­
tattak meg, mindnyájan egyhangúlag.

— Hordóhitelesitő hivatalok tovább- 
működése. A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter a régi hordóhitelesitő hivatalé'- 
továbbműködését 1913. december ' ' 
meghosszabbította.

Kizárólag saját gyártmányú bőr 
keztyük, valódi párisi reform mi­
derek,|5 koronától 60 koronáig.
Selyem és cérna keztyük, nad­
rágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, 

fésűk.
Yitárius Sándor keztyas

viszont 
eredet 

áron

Saját kezűleg készítem a jelenkor legjobb sérv 
kötőit, haskötőit, műláb, műkezeit. (Irigátorok 
peszáriumok, gumi fecskendők, mint női óv 
szerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyvá 

választék

i korona beküldéséért 8 darab minta 
gumi küldetik.

és kőtszerés mester, DEBRECEN, Piac-utca 16. 
Alföldi Bank palotával szemben.
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— Jegyzőválasztások Nádudvaron.
Junius 24-én folyt le Nádudvaron a meg­
üresedett adóügyi jegyzői állásra a válasz­
tás, melyet Ercsey Gyula főszolgabíró veze­
tett. Szótöbbséggel adóügyi jegyzővé válasz­
tatott Frank József 3-ad jegyző, a Frank 
állására pedig harmadjegyzőül egyhangúlag 
Czeglédy György püspökladányi jegyzőt 
választották meg.

— Az alsószabolcs-hajduvidéki ref. 
egyházmegyei tanitóegylet junius 27 én 
Debrecenben a vármegyei székház dísz­
termében Baán Géza elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott, melyen több mint 200 tanító 
vett részt. A közgyűlés lelkes üdvözlésben 
részesitetté a jelenlevő Szabó Lajos espe­
rest, ki szives szavakban válaszolt. Baán 
Géza elnöki megnyitója, Dobó Sándor, 
Kiss József, jámbor Kálmán és Ujvárossy 
Antal előadók előterjesztéseit nagy tetszes­
se! tette magáévá a közgyűlés, végül a 
tenitóegylet Kovács Gyula alispánt az egye­
sület örökös tiszteletbeli tagjául választotta.

- A vármegyei székház átvételét 
a múlt hét folyamán eszközölte a miniszter 
által kiküldött szakértőbizottság.
... . A református egyház pres­
bitériuma ma délelőtt 10 órakor a köz-1 
ponti iskola nagytermében gyűlést tart 
.argyak: 1. Megnyitás 2. Esperes által el­
rendelt szavazás, a) Egyh. kér. egyházi al­
jegyzőre. b) Debreceni felsőbb leányiskola 
részéről tanárképviselőre, c) Egyházmegyei 
tamtokepyiselore. 3. Esperes határozata a 
le keszi allásnak meghívás utján betöltése 
ellen beadott panaszra; a meghivási el­
járásnak julius 6-ra történt kitűzése s ezzel 
kapcsolatosan a választáshoz küldöttség 
választása. 4. Tőkesegélyért folyamodás!
D ,uV Vdgl. v,zsSakró1 jelentés. 6. Jabloncai- 
Eethes tanító1 vizsgái jutalom odaítélése.
7. Tanítók fizetéskiegészrtéséért folyamodás, 

an testű let javaslatai: a) hiányzó tan
l,ZfeS7?m?eSíerZéSeL férfl és nőtanitók 
létszámának meghatározása, c) slöjd tan­
folyamon részvétel végett jövő évi költ­
ségvetésbe 500 korona beállítása; d) más 
vallasu növendékektől tandíjszedés ; e) Nagy

.JanitP‘ lakásnak Böszörményi 
erenc amtó reszere átadása tárgyában.

küldése ’ kervenyek' ]0- Hitelesítők ki-

— Lelkész választók figyelmébe! 
A református egyházi elnökség tudomására 
hozza a választó közönségnek, hogy a 
megüresedett lelkészi állásra a szavazói 
jogosultsággal biró egyháztagok kifejezett 
óhajára nagyt. esperes ur Szabó Antal 
balmazújvárosi lelkész urat meghívottnak 
jelentette ki. Egyházi törvényeink rendel­
kezése folytán julius hó 6-án a jövő vasár­
nap reggeli istenitisztelet után, egyház- 
megyei kiküldöttek jelennek meg egyhá­
zunkban, kik az istenisztelet végeztével a 
templomban kérdést intéznek a választó­
közönséghez: mindnyájan Szabó Antal úr­
ral chajtják-e a megüresedett lelkészi ál­
lást betölteni ? Ha 10 szavazói jogosultság­
gal biró egyháztag Írásban szavazást kér, 
azt az egyházmegyei küldőitek azonnal 
elrendelik. A szavazás titkos, „igen“-nel 
szavaznak azok, kik azt óhajtják, hogy 
a megüresedett állás Szabó Antal lelkész 
úrral töltessék be, „/zen -mel szavaznak 
azok, kik ezt nem óhajtják. A szavazás két 
küldöttség előtt fog történni, a keleti 
parochiális körben, szavazók, vagyis a 
debreceni—kábái országúitól a vasutfelé 
eső rész a központi leányiskola 11. a. osz­
tályában, a nyugoti parochiális körben 
szavazók, vagyis az országúitól nyugotra 
eső rész és a tanyaiak a központi fiúis­
kola 111. a. osztályú tantermében szavaznak.

szeköttetés. A történelmi nevezetességű 
Lőcse. Szepesvár, Lapis refugii, Hernádát- 
törés, Sztracenai völgy és Dobsinai jég­
barlang legalkalmasabb kiindulópontja. A 
Magyarországi Kárpátegyesűlet székhelye. 
Gyakori társas kirándulások. A városban 
parkszerű sétányok, forrásvíz, villany vilá­
gítás és gőzfürdő. A város mellett terül 
el a festői fekvésű 15 holdas Madarász­
park. Havi lakások 15—40 kor. Havi el­
látás 45—60 kor. Közelebbi felvliágositás- 
sa! szolgál az Idegenforgalmi Iroda Iglón-

— Kiadó lakás. A nyomdahelyiség 
mellett levő egy szoba, konyha és kama­
rából álló lakás haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Rión Gyula tulajdonossal.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság elfogad beté­
teket a legnagyobb kamatozás 
mellett, a kamat a betét napjától a ki­
vét napjáig számittatik. Kölcsönöket fo­
lyósítunk a felekre nézve, a mostani viszo- 

! nyokhoz képest, a legelőnyösebb feltételek 
mellett. A szállítási idényre, valamint min­
den alkalommal kölcsön zsákok 
kaphatók méltányos hetidijért.

Az igazgatóság.

1913. junius 29.

, — A „Hajdúszoboszlói Fogyasztási 
és Értékesítő Szövetkezet" a tartósság, 
viz és tűz állóság tekintetében egyik leg­
jobbnak bizonyult Rennerit Asbest Palával 
való tetőfedéseket üzletkörébe felvette. 
Úgy helyben, mint vidéken a saját pala- 
fedő-mesteréve! a leujutányosabb árban 
ledet épületeket.

— Öngyilkossági kísérlet. Török Jó- 
'zsef ll-dik lizedbeli birtokos a múlt héten 
öngyilkossági szándékból felakasztotta ma- 
gát. A kötél azonban leszakadt vele. Ek­
kor Török mérgezett pálinkát ivott, de 
ebből is baj nélkül ki fog épülni, mert az 
orvosi segítség korán érkezet s megmen­
tette az életnek.

... Egy péuztárnoknő Áron Sándor 
pahnkamerojebe felvételik.

, Nyaralni indulók figyelmébe. 
Iglo a Szepességen (Iglófüred és Fekete­
hegy vasúti állomása) gyönyörű és olcsó 
nyaralóhely. Iglóról a Magyar Tátra leg - 

: szebb pontjai egy nap alatt járhatók meg. 
I Mindenfelé kitűnő vasút- és automobilösz-

0110 ül
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 

festetnek.
Gyár és főüzlet Debrecen, Arany Dános-u. 10. 
Fióküzletek: Batthányi-u. II. és Csapó'«. 1/.

Telefon: 701 szám.
Képviselettel Hajdúszoboszló 

és vidéke részére:

Bállá Ferenc ur
van megbízva.

Alapos
vizsgálatok
igazolják, hogy azon mosónőknek, akik 
állandóan és észszerűen csakis SCHICHT- 
SZARVAS“ MOSÓSZAPPANT használ­

nak, szép, fehér, sima és puha kezük van 
mert a SCHICHT-SZAPPAN rendkívül 
enyhe, teljesen tiszta és még langyos 
vízben is jobban lehet vele mosni, mint 
más szappannal meleg vízben. Más szap­
pannal sokat kell dörzsölni, míg a
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN­
NAL teljesen elegendő, ha azzal egyszer 

átsimitjuk a ruhát.
Az „ ASSZON YDICSÉRET“ mosókivo­
natot minden nő dicséri, mert a ruha 
beaztatásához ez a legideálisabb szap­

panpor.

lüfüim

A női
szépségnek
semmi sem árt jobban, mint a naphosszat 
való kínlódás a páratelt levegőjű mosó­
konyhában, továbbá a fáradságos munka, 
amely a mosással jár, ha a régi módszer 
szerint közönséges szappannal mosunk. 
Azok, akiknek a SCHICHT-„SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN segít a mosásban, élet­
vidámok, egészségesek és élénkek ma­
radnak. Mert minden fáradságot meg le­
het takarítani, a munkát a legcseké­
lyebbre lehet redukálni ezzel a szap- 

>: pannal.
Az „ASSZONYDICSÉRET“ mosókivo­
natot minden nő dicséri, mert a ruha 

j beaztatásához ez a legideálisabb szap­
panpor.
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— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos juiius 4 én, egész nap és 
5-én déli 11 óráig ismét megtartja rendelő 
óráit Debrecenben, Darabos-utca 55. hsz. 
alatt, ahol különösen a gyomor- és tüdő­
betegek szokták felkeresni a sikeres gyó­
gyításairól ismert hírneves orvost és 
emberbarátot.

Elsőrendű bükkhasábfát szállít 194 boronáért 
Elsőrendű bühhdorongfát szállít !Q7 koronáért'
100 métermázsánként a Hajdúszobosz­
lói vasúti állomáson átadva

Weisz Ernő
fakereskedő.

SzoIoMrtoko ok!
Saját érdekükben áll, hogy a 

közeli idényre

raffia és kékkő
szükségleteiket kizárólag

Orosz Sándor és Testvére
fűszer nagyáruházában szerezzék be 
Csapó u. 7 sz. kenyérpiac sarok, hol 
dúsan felszerelt elsőrendű hosszú szálú 
raffia, valamint 1. nagybocskói kékkő 
a legolcsóbban állanak rendelkezésükre. 
Telefon 385. Telefon 385.

Értesítés I
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget hogy Hajdúszoboszlón az uj 
Bazár-épületben

óraja vitó és 
ékszer- műhelyt
nyitottam, melyet a mai kor igényeinek 
megfelelően szereltem fel.

Órákat jótállás mellett javítok. — Uj 
órákat egyévi jótállás mellett adok. — Állandó 
nagy raktárt tartok órák és ékszérekből és 
azokat jutányosán árusítom.

Elfogadok továbbá telefonok, villám­
hárítók és villanycsengők berendezését 
a legjutányosabb árak mellett.

Szives pártfogást kérve vagyok,

Monori Gyula,
müórás és mechanikus.

— Kis okok, súlyos következmé­
nyek. Ez. a közmondás válik be leggyak­
rabban a csecsemő táplálásánál, mert a 

I legcsekélyebb hiba a gyermek táplálása
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NMíMiáÖZlEfiltóilia
AS B ESTPALA-GYÁRA •• NYÍREGYHÁZA.

Egyedüli elárusító; Hajdúszoboszló és Hajduszovátra a 
HAJDÚSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI és ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET,

körül annak életéi veszélyezteti. A gondos 
anya tehát kedvencének csakis egy rég­
bevált, megbízható készítményt adjon, mint 
például Nestlé féle gyermeklisztet, mely 
a gyermekek kedvelt táplálékát képezi, 
azt nagyon jól tűrik és könnyen emésztik. 
Tanulságos könyvecskét a gyermek ápolá­
sáról, valamint próbadobozokat díjtalanul 
küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Bibers­
trasse 57.
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Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyepmekruha szük- 
: ségletét beszerzi,:

ne mulassza el megnézni

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-U. 19. 

(Az Alföldi Takaréhpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltők, öltönyök, fiú- és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

.-: győződni!!
Külön angol úri- 
szabóság nagyvá— 
lasztéku szöyetrattárral.

Telefon 10—64.
A címre bérem ügyelni Piac.-u. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)

Csuz, Rheuma, Köszveny,
bőratka, idült sömörök, vérbajból szár­
mazó kiütések és mindenféle bőrba­
jok sikerrel gyógyittatnak a csodás 
gyógyhatású szatmármegyei Vám­
falu határában magas bércek között, 
vadregényesen, szép, pormentes ál­

landóan enyhe és üde levegőjű

fi Büdissár-fOrdőben 8
teljesen újonnan berendezve, kényel­
mes és olcsó szobák, fürdők. Kitűnő 
házias ellátás. Meg van engedve a 
fürdőző közönségnek saját ágynemű­
jének használata, valamint élelmi sze­
reinek készítése is. Vasúti állomás: 
Vámfalutól lóvonat közlekedik a 
fürdőbe. Páratlan gyógyhatásáról 
országhirü orvosok elismerő nyi­
latkozatai tanúskodnak. Lapunk elő­
fizetői a szobaárakból 20% enged­

ményben részesülnek.

Szives látogatást kér: FBFMŐ
Tájékoztatást bérmentve küld: GíbOF

bérlő.
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TönhPB tették í
Eljegyzési kártyákat és

i 4 FÜRDÖMEGNYITÁS. i
jlakodalmi meghívókatít

14 Van szerencsénk értesíteni a mé- 1 
iyen tisztelt közönséget, hogy Deore- | 

1 cen—Derecske-Nyagyváradi vonalköz- ' 
* pontján levő $

a rossz pénzviszonyokj ízlésesen készít:
a vásárlási kedvet, miért is az alanti cég ; m' r - I l •• ,
előnyös alkalmi áraival igyekszik azt meg-j f jOll U^lilfl H 0 ll V 1/ D V 0 Hl 0 0] 0.

szerezni. I J
Gyönyörű újdonságok és az árakról az alan 

tiak szolgáljanak tájékoztatásul:
Madeira batistok. .... —90 fillértől!
Francia Delainok .... 110 „ ;
Divatcsikos Bious selymek . 2 48 „ í
Tricot in selyem ernyők fekete 

és színes.
Csipke blousok
Delain 
Mosó 
Mosó Pongyolák

10- 

3 — 
2-50 
1 50 
4-80

Női ajour harisnyák mindeu szin—96
Óriási választék férfi és női fehérne- 

műekben, női muszlin és selyem harisnyák, 
fűzők, pongyolák, blousuk, aljak, rövidáruk, 
bélések, pipere illatszerek, kézi táskák, vá­
szon zsebkendő.
A gyermekruha újdonságok megérkeztek

Állandó alkalmi vétel!

Reichmann
divatáruháza

Royal szállodával szemben. Piac-utca 85. szám.
Debrecen.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb- 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka-!
navászok nagy választékban, 

fekete és színes divatszövetek, jót 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és koj 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejüI 
rérfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Agy térítők és lüggönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház 
Debrecen, Rózsatér Üsza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

fl mag^. kir. földmivelés- 
iigyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő- 

ielep által kiprópált

Hocfiillin
szőüjmoly- és gyümölcs 

—=.. .j-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A
szőllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb^ és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg. ként 
4 korona. Minden khogramm 25 liter 
vízben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük : úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féie Kochilün szőlőmoly 
es gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös utca 14.

Részletes használati utasítás minden 
csomagban : számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussal díjmentesen szolgá­

lunk. Viszontelárusitókat keresünk.

» I
' 4- 
'* 
‘ i

jf

*

*

*

Honppj Sóstó
flyógyfttpdőt

május 1-én azaz áldozócsütörtökön, $
ünnepélyesen megnyitottuk. ^
Köztudomású, hogy eme szakem- v 

4 berek által századok óta női bajok JL 
f köszvényes, csuzos görvély és bujakó’ * 

■ í s aranyeres bántalmak s bőrbetegsér !
* T gekről első helyen ajánlott hazai fürdő-

i Páratlan olcsó, pedig ma már a ké- f 
f nyesebb igényeket is kielégíti. Van va- Á 
T suti megállója a telepen naponta vasár- I 
k es ünnepnapokon néggy vonaital, har- í
* ™nc8t vendégszoba beton alapzattal £ 
I *liátott márványcement és fakádas für- ®
* dószobái, közös fürdő, szórakozásokra 41 
f redett kughzó, csolnakázó, teniszpálya, ^ 

41 8y°§yierembe biliárd s több újságok 1 
f szePen Parkírozott és befásitott séta s I 

I pihenő helyek, van kitűnő magyar és Y
* tí’ancia konyhája, hűsítő italok, min- v 
í denutt Pedáns tisztaság, cigány zene, t 
£ egysen levelek s lapok le és feladat- £
T nak- Tavirda Bajonta, Biharm. Fürdő- t 
4 0rV0S : dr. Széli Kálmán. Igazgató: Ki- T 
T Is‘van’,k„‘ a telepen állandóan kint J 
i akik, a fürdő minden ügyében eljár és 'í mtézkedik. Konyári sóstó fürdő i
\ tulajdonossal. f

- -

. £ .‘.UÍ>

Neubauer János
sadreny&Brités 

gyára
DEBRECEN

Kétmalom-utca 
4. szám.

Telefon 7B8.
Ajánlja a legújabb világszabadalommal 

öiro gepsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
első szélén tüskésre készítve; sodrony- 
keritéseket, szabadalmazott betontöm- 
bos csővas oszlopokkal; erős egyszer­
es díszes kapukat, ajtókat, szidal­
mazott trágya-hordó puttonyt, sod- 
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkívül 

mindenféle 
F?'',: X- íXX ' drótmunkát 

a legiulá- 
pr-'y ’ nyosabban 

" elkészít..

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Ha mán mindent megpróbált,
ha már mindenben csalódott, úgy 
vegyen egy üveg egyedüli valódi

„Hungária“ sásborszeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 
mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb dijat a ,Grand Prix Paris'

Fíciírusiló: Barbócz Zsiímond 
úgy szertára a,Gondvisel és h e z‘
HAJDÚSZOBOSZLÓ. =:

Fürdő idényre
ifürdő köpeny, fürdőlepedő, úszó­
mba, sporting, színes férfiing, 

nyári paplan, harisnya, 
zseokendő, batist-fehérnemü,

jó mosó zefir, karton,
batist nagy választékban és csakis 

Jéminőségben.

Kardos László
Debrecen, Kossuth-utca 9. 

Vászon, fehérnemű, menyasszonyi 
kelengye nagykereskedésében.
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|S Vigyázz!m- - - - Kékre festett kirakat
teljesen újonnan átalakítva,

dúsan felszerelve, az alanti áru cikkek legolcsóbb || hogy bárminemű
'___-i ÍÖS __ ^

Vasöntöde.
_ __ Felhívjuk a gépműhely és
^ géptulajdonosok figyelmét,

áron árusítva:

, ------- .------"'•""“i vjicnaumoK, vásznak,
firek, Keztyük, Agy-garniturák, Siffonok Rövid áruk

árban kaphatók.

1 m futó szőnyeg I 
„ „ selyem többszínben 
„ „ veleuzien csipke 
„ drb. fekete előtt szoknya

Egy méter lűszter csak K
» », gyapjú delin „

„ finom mosó ,,
» » blouz kelme ,,

Sí ép alkat Pé szék 
1 újjá való öntését,
|| va§y forrasztását felelősség 

mellett és jutányos árban elvállalják:

i Bozsik H. és társai
|| Debrecen, Ujvárosi-ut 5-ik
»5 szám alatt, az uj épületben.

Molnár női-divat áruházában 
Kossuth és Batthyányi 

: utca sarok :
Debrecen. LBlska

I állatvédőpop
g az egyetlen gyógy- és
SE '

É A debreceni színházzal szemben. "38£
ES Vt5jv“''‘11 ci y v/í" y- gj

óvszer száj- és köröm- 
fájás sertésvész és ba­
romfi ellen. A m. kir. 
földm. miniszter által 
------- rend. eng. ~
Ára eredeti üvegekben K 3.

Főelárusitó:

Meller és Társa
BUDAPEST, Károly-kőrut 10.

ESLKGÜJABB rendmerü JJQ J|^ NYERSOLAJ”

és azoK alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE
BUDAPEST, VI. PODMANICZHY-UTCZA 17.

___  _________ Telefon 12-76. -------------
Legkisebb nyersolajszükséglet! Jutányos áraki
Q , Feltétlen jótállás! Kedvező fizetési feltételek!

Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéKet. »

MIM ItóaéÜtiCiMi. JmUá

Tiszta agyagból készült szép és jó
cserép, fali tégla

a legszebb

nyersfalazati
és gyári kemény téglák 
csak a karcagi agyag­
iparnál Karcagon 
szerezhetők be, ahol egyes uaggonrako- 

mányok is megtekinthetők.

Felhívás
a t. gazdálkodó és géptulaj­

donosokhoz.
Ajánlom vízmentes asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, juta- 
és kender, gabona, liszt, heremag stb.

Zsákokat gyapiu —. . . . U K d lőP°krócokat,
zsákkötöző és dohány zsinegeket,

S* m a n i I á t.
Favéges kézi kévekötőket

a legolcsóbb árban számítón .

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsön 

intézete.
Debrecen, Kossuth-u. 27 sz.

Telefon: 1 — 80.
Kívánatra minták bérmentve.

Goldstein Ma
szabászat! 
és varró iskolájában SWS
------------- rövid idő alatt, -
francia és angol ruhaszabá-
zzz: szatból és varrásból.-----
Szabászatot berlini akadémia mód­
szer szerint tanít. Vidékiek kényel­

mére bennlakókat is elfogad.

Debrecen, Szentanna-u. 32.

Nniinrliiacnb visszavonu,t fsidwr-nyuyuijűaun, tokosok, bérlők, —
kereskedők, kik városba óhajtanának 
költözni, biztos érintkezést találhat- 

nak egy

7000 koronát
jövedelmező nagytelkii-bérház meg­
vétele folytán. Vételhez kevés pénz 
s Igen kedvező fizetési feltételek. 

Bővebbet a kiadóban.
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Cs. és királyi udvari és kamarai szállitö,

agBsaaaim
Magyarország legnagyobb és legrégibb

férfi, fiú- és leányka ruhák telepe.
F ő ü z I e t:

Budapest, 
IV., Muzeum- 

körút 1.

Debrecen, 
Piac-utca. 51. 

Telefon: 295.

Központi áruház:
Wien,

I. Körntnerstrasse 19.

Elösmert legjobb minőségű ruhák készen és mérték
után, Alapítási év 1845.

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

I

Menyasszonyi és sőlegényi ékszerek,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók

mimz mmm
órás, ékszerész és vésnöknél

©n, Piac-utca
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


